

УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

№ 11 (77)
СУББОТА
2
февраля
1946 г.
XI ГОД ИЗДАНИЯ
Цена 15 коп.

Советский народ идет навстречу выборам в Верховный Совет СССР тесно сплоченный вокруг своей славной большевистской партии и мудрого вождя народов Великого Сталина.

Встреча кандидата в депутаты с избирателями

По селу быстро облетела весть о приезде почетного гостя—кандидата в депутаты Верховного Совета СССР Ильи Павловича Мазурука.

В 3 часа дня в село прилетел самолет. Группами и в одиночку шли к самолету колхозники и колхозницы, рабочие и служащие, встретили своего кандидата. Каждый хотел позжать руку Ильи Павловича, поблагодарить его за приезд.

Кандидат поприветствовал присутствующих и попросил собраться всем в

8 часов вечера в Доме культуры.

К 8 часам вечера зрительный зал Дома культуры был переполнен людьми. Собралось около 500 человек—членов колхозов „Борьба“ и „Искра“, рабочих и интеллигенции села Наданы.

Горячими аплодисментами и криками „ура“ встретили собравшиеся появление своего кандидата— Ильи Павловича Мазурука. Раздаются возгласы: „Да здравствует наш кандидат Илья Павлович Мазурук!“ „Да здравствует кандидат

Сталинского блока коммунистов и беспартийных!“, „Слава нашему советскому народу!“, „Великому Сталину—слава!“.

Собрание открыл доверенное лицо Марк Захарович Еремкин. Он предоставил слово колхознице Е. И. Сошкиной. Затем выступили молодой избиратель М. Н. Громова, от имени демобилизованных—Васильев, секретарь райкома партии тов. Кляблев. После их выступлений Еремкин предоставляет слово Ильи Павловичу Мазуруку.

Речь колхозницы колхоза „Искра“ Е. И. Сошкиной

Товарищи! Сегодня для нас большой праздник. Мы встречаемся с нашим кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР, который всю свою жизнь посвятил служению делу партии Ленина-Сталина и народу.

Трудящиеся Карело-Финской Республики оказали Ильи Павловичу Мазуруку свое доверие, избрав депутатом Верховного Совета СССР первого созыва. Доверие своих избирателей Илья Павлович оправдал

с честью. Он является верным слугою народа, преданным сыном Родины, отважным сталинским солдатом. За заслуги перед Родиной наше правительство присвоило тов. Мазуруку звание героя Советского Союза и неоднократно награждало орденами и медалями.

Илья Павлович Мазурук—достойный кандидат в депутаты Верховного Совета СССР. Эта встреча еще больше сближает нас со своим кандидатом. Надем-

ся, что наш избранник оправдает доверие народа, а мы в свою очередь должны заверить своего кандидата, что будем работать еще лучше, работать так, как работает он.

Призываю всех избирателей района голосовать за достойного сына советского народа, стойкого большевика—Илью Павловича Мазурука. Он с честью выполнит миссию депутата Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик.

Речь молодого избирателя М. Н. Громова

Товарищи! Разрешите мне от молодых избирателей в честь приезда нашего достойного кандидата, несокрушимого Сталинского блока коммунистов и беспартийных передать Ильи Павловичу Мазуруку наш пламенный комсомольский привет!

Советская молодежь гордо произносит имя того, кто в дни тяжелых испытаний с честью выполнил свой долг перед народом.

С огромным воодушевлением молодежь района встретила в дни жизни и Ильи Павловича Мазурука нашим кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по нашему избирательному округу.

Илья Павлович Мазурук много сил и знаний приложил в дело воспитания советской молодежи в духе беззаветной преданности своему отечеству, партии Ленина—Сталина.

С 1923 по 1927 год Илья Павлович работал на руководящей комсомольской работе. Он работал секретарем волостного комитета ВЛКСМ, заведующим агитационно—пропагандистским отделом уездного комитета, зав. школьным отделом Орловского губернского комитета ВЛКСМ.

Заслуги Ильи Павловича перед советской молодежью очень огромные. Ярким выражением преданности советской молодежи своему отечеству явилась Великая Отечественная война, которая подтвердила всестороннюю правильность большевистского воспитания достойных своему народу, преданных большевистской партии, своему вождю и учителю Великому Сталину.

Только Советская, подлинно народная власть, могла открыть и действительно открыла дорогу молодежи в счастливое будущее.

Я впервые буду принимать участие в голосовании. Нет слов той радости, которая охватывает сегодня мое юношеское сердце. Прежде всего я хочу поблагодарить советскую власть, большевистскую партию, Великого Сталина за наше счастливое будущее и за те политические права, которые предоставила молодежи Сталинская Конституция. Отдам свой голос за достойного нашего кандидата, лучшего сына партии Ленина—Сталина, за Илью Павловича Мазурука.

Голосуя за тов. Мазурука молодые избиратели будут голосовать за наше счастливое будущее, за свои права, предоставленные Сталинской Конституцией.

Голосуя за Илью Павловича мы будем голосовать за нашу великую партию большевиков, за нашего дорогого вождя и учителя советской молодежи и всего советского народа, за великого Сталина.

Выражаю уверенность перед всеми избирателями, что молодежь нашего района будет достойными своего кандидата в депутаты Верховного Совета, такими же преданными борцами за нашу Родину, как Илья Павлович Мазурук.

Призываю всех молодых избирателей 10 февраля, в день голосования, первыми отдать свой гражданский голос за товарища Мазурука.

Да здравствует нерушимый блок коммунистов и беспартийных!

Да здравствует наш кандидат в депутаты Верховного Совета СССР—Илья Павлович Мазурук!

Да здравствует Великая большевистская партия,—партия Ленина—Сталина! Да здравствует дорогой наш великий Сталин!

Из речи кандидата в депутаты Верховного Совета СССР И. П. МАЗУРУКА

Дорогие товарищи! От всего сердца благодарю за доверие и честь, которую Вы мне оказали—выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР. Героев у нас в Советском Союзе очень много. И героев войны, и героев труда. Герои есть везде. И вот Ваш земляк, который учится в Военной Академии, и вот я, которого Вы видите перед собой. За это мы должны благодарить партию большевиков, Ленина и Сталина, вырастивших и воспитавших нас героями.

Скоро у нас в Советском Союзе большой праздник—выборы в Верховный Совет СССР. Кого изберут в депутаты, они должны это доверие народа оправдать делом, а не на словах. Советские люди знают, кому они доверят судьбу страны, свою судьбу.

За 8 лет, после выборов в Верховный Совет СССР первого созыва, наша страна пережила много событий, каких не знает история. Эти победы одержаны под руководством партии Ленина—Сталина, под руководством товарища Сталина. Одержали победы потому, что наш народ был един, сплочен, защищал общие интересы. Наш народ необычайного героизма на фронте и в тылу. За одно боролись калмыки и казаки, татары и украинцы, грузины и карелы, русские и киргизы. Теперь перед нами счастливое будущее для всех народов.

Наша страна очень богата. Наш народ сильный и дружный. Мы сумели осилить такого сильного и коварного врага, как германский фашизм. Сумеем осилить и четвертую Сталинскую пятилетку. Сделаем нашу страну еще богаче, нашу жизнь еще лучше. Мы сумеем это сделать потому, что нами руководит мудрая партия большевиков и всеми любимым товарищ Сталин.

Много горя и разрушений принесли германские фашисты и финские бело-гвардейцы и вашему району, карело-финскому на-

роду, как и народам Советского Союза, нашим братским республикам.

Дорогие избиратели! Я очень благодарю за Вашу теплую встречу и клянусь, как коммунист, работать так, чтоб Вы мне не попрекали, не сказали „ты сделал плохо, не оправдал нашего доверия“. Работать на благо нашей Родины, заботиться о нуждах моих избирателей, заботиться так, как учит товарищ Сталин, служить народу так, как служил Ленин, как служит товарищ Сталин.

Можно жить так, как говорится, „через пень-колоду“. Но жизнь советского человека коммуниста заключается не в этом. Нужно при жизни сделать много творческого для своего народа, что-то полезное, что то новое, чтоб народ благодарил и Родина процветала, чтоб будущие наши потомки завидовали, что мы жили в такую эпоху—эпоху Сталинской Конституции. 12 декабря 1937 года карельский народ оказал мне высокое доверие, избрав меня депутатом Верховного Совета СССР первого созыва. С этого дня Карелия стала для меня второй Родиной.

Будучи депутатом Верховного органа нашей страны я получил тысячи писем от своих избирателей. Отвечал на их просьбы и жалобы. И если Вы окажете мне доверие—изберете депутатом Верховного Совета обращайтесь ко мне с просьбами и жалобами, пишите, а я постараюсь выполнить все, что в моих силах и возможностях, в е что идет на пользу моих избирателям, прекрасной Карело-Финской республике и моей великой Родине—Советскому Союзу.

Сердечно благодарю Вас дорогие избиратели, за высокое доверие. Обещаю Вам честью большевика, делом оправдать Ваше доверие.

Да здравствует наш могучий Советский народ!

Да здравствует великий и горячо любимый наш вождь товарищ Сталин!

На второй день тов. Мазурук посетил колхозы „Искра“ и „Борьба“, все организации и учрежде-

ния в Наданах, познакомился с их работой.

Под вечер выехал к избирателям Селецкого сельсовета.

С О В Е Т С К О Е Г О С У Д А Р С Т В О

С О В Е Т Ы

Советское государство возникло 23 лет тому назад в результате Великой Октябрьской социалистической революции. Государственную власть в нашей стране взяли в свои руки Советы.

Советы представляют собой наиболее массовую, всеохватывающую государственную организацию, которая объединяет всех трудящихся. В Советах заседают рядом друг с другом русский и эстонец, белорус и туркмен, украинец и ойрот, латыш и коми, старый большевик и беспартийный колхозник, ученый с мировым именем и рабочий с начальным образованием, сталевар и пастух, ткачиха и доярка, железнодорожник и летчик и т. д.

Советы избираются народом на основе всеобщего, равного, прямого избирательного права при тайном голосовании. Советские граждане не знают никаких ограничений в своих избирательных правах, тогда как в буржуазных странах значительные массы граждан из среды рабочих и крестьян ограничены в избирательных правах или даже вовсе лишены их.

На основе самой демократической в мире избирательной системы избраны у нас все Советы. На основе этой системы советские граждане вновь избирают депутатов в Верховный Совет СССР 10 февраля 1946 года.

В самых отдаленных селениях, в каждом городе, районе, области есть свой Совет депутатов трудящихся. Местные Советы избирают свои Исполнительные Комитеты, подотчетные им во всей своей деятельности, образуют свои отделы. В небольших селениях Исполнительный Комитет состоит из председателя,

С О В Е Т С К А Я Р Е С П У Б Л И К А

Местные Советы, по нашей Конституции, являются местными органами государственной власти. Местный Совет — это ячейка, составная часть единой Советской власти.

Возьмите любую республику нашей страны — и вы увидите, что в ней все местные Советы составляют одну общую национально-государственную организацию, в которой каждый Совет имеет свое место, свои права, свои полномочия. Такое объединение и есть Советская Республика.

Например, в Белоруссии все местные Советы составляют одну общую национально-государственную организацию — Белорусскую Советскую Социалистическую Республику

его заместителя и секретаря.

Местные Советы полномочны сами решать все вопросы местной хозяйственной и культурно-политической жизни. Они обеспечивают охрану государственного порядка на своей территории, соблюдение законов и защиту прав граждан, содействуют усилению оборонной мощи страны. Местные Советы имеют свои источники доходов и устанавливают свой бюджет (смету доходов и расходов).

Через свои постоянные комиссии Советы вовлекают широкие массы трудящихся в государственное управление.

Таким образом, Советы являются подлинно демократической властью наиболее близкой и родной народным массам.

Советы — это новая государственная организация, какой не было и нет ни в одной другой стране, кроме нашей. Советы коренным образом отличаются от государственных организаций в капиталистических странах. Там в конституциях нередко говорится о демократии, на деле же органы государственной власти приспособлены к тому, чтобы угнетать народы, эксплуатировать трудящихся, защищать интересы капиталистов и помещиков. Советы, наоборот, добились полного освобождения трудящихся от всякого угнетения; Советы приспособлены к тому, чтобы защищать и удовлетворять интересы трудящихся масс.

Ленин писал еще в начале 1199 года, что Советы сделались постоянной и единственной основой всей государственной власти в нашей стране.

Советы депутатов трудящихся образуют политическую основу Советского Союза.

с Верховным Советом этой республики во главе.

Наша великая Советская страна в целом есть объединение национальных Советских Республик в одно общее многонациональное Советское государство — Союз Советских Социалистических Республик с Верховным Советом СССР во главе.

Советская власть есть власть трудящихся. Об этом отчетливо сказано в Конституции Советского Союза:

„Вся власть в СССР принадлежит трудящимся города и деревни в лице Советов депутатов трудящихся“.

Об этом же говорится и в конституциях всех советских республик.

Таким образом, Советы, избранные трудящимися городов и деревень, осуществляют всю государственную власть в каждой Советской социалистической республике, всю государственную власть в Союзе Советских Социалистических Республик.

С полным основанием и великой гордостью советские граждане говорят о своем государстве:

— Наше государство — это мы сами!

Коренное отличие Советского государства от всех других государств состоит в том, что основой его служит массовая организация именно тех классов (рабочих и крестьян), которые в капиталистических странах угнетены и задавлены эксплуатацией, а у нас свободны и сами управляют своей страной.

С О Ю З Р А Б О Ч И Х И К Р Е С Т Ъ Я Н

В Советах в совместной государственной работе депутатов, принадлежащих к двум классам нашего общества, осуществляется союз рабочих и крестьян. За объединение рабочих и крестьян в тесный союз боролась большевистская партия с самого своего возникновения. И только слав, укрепив союз рабочих и крестьян, трудящиеся нашей страны смогли добиться всех своих завоеваний.

В самом деле: разве могли бы мы без союза рабочих и крестьян победить капиталистов и помещиков? Безусловно нет.

Разве могли бы мы без союза рабочих и крестьян построить социалистическое общество и создать такое могучее государство, как Советский Союз? Конечно, нет.

Разве мог бы Советский Союз победить в трудной и тяжелой войне против фашистской Германии и ее сообщников, если бы он не опирался на крепкий союз рабочих и крестьян? Несомненно, не мог бы.

На всем труднейшем историческом пути от старой жизни к новой, от царской власти, от капитализма к социализму рабочий класс был руководителем крестьянских масс, рабочий класс всегда был ведущей силой в союзе рабочих и крестьян.

П Е Р В А Я И К О Р Е Н Н А Я О С Н О В А С О В Е Т С К О Г О Г О С У Д А Р С Т В А

Теперь, когда Великая Отечественная война закончилась полной нашей победой, рабочим и крестьянам необходимо крепить союз для того, чтобы возможно быстрее залечить раны, нанесенные нашей Родине иноземным нашествием, чтобы общи-

ми силами укреплять экономическую мощь Советского государства, развивать дальше социалистический строй, непрестанно улучшать свою жизнь.

Нам нужно построить тысячи новых промышленных и сельскохозяйственных предприятий, поднять еще выше производительность труда, сделать всю нашу жизнь еще лучше и краше. Нам надо воспитывать сознательных, деятельных членов социалистического общества, знающих и умелых работников социалистического хозяйства, воспитывать их не только из молодежи, но и из взрослого населения. У нас есть еще немало людей, не сумевших до сих пор отделаться от тяжелого груза старых взглядов, привычек, предрассудков.

Ясно, что в разрешении этих трудных задач необходимо руководство со стороны передового класса общества — рабочего класса.

В нашем обществе нет никаких эксплуататорских классов и слоев. Это значит, что в нашей стране нет такой враждебной на-

роду силы, которая могла бы выступить против советского общественного и государственного строя (остались лишь единичные враги Советской власти). Но ведь Советский Союз, социалистическое государство рабочих и крестьян находится в окружении капиталистических стран. Наша Родина не раз подвергалась нападениям извне, и мы хорошо знаем, какие трудные и сложные задачи возникали тогда перед ней. Опасность подобных нападений не исключена и в будущем.

Ясно, что в таких условиях нашему обществу необходимо руководство со стороны его передового класса — рабочего класса.

Мы видим, какое великое значение для советского социалистического общества, для Советского государства имеет союз рабочих и крестьян, руководимый рабочим классом. О таком союзе товарищ Сталин говорит:

„Это первая и коренная основа Республики Советов“.

Г О С У Д А Р С Т В Е Н Н О Е Р У К О В О Д С Т В О С О В Е Т С К И М О Б Щ Е С Т В О М

В Советах союз рабочего класса и крестьянства закреплён, как государственной союз двух классов нашего общества. Об этом записано в первой же статье Конституции Советского Союза:

„Союз Советских Социалистических Республик есть социалистическое государство рабочих и крестьян“.

Точно так же конституция каждой советской республики начинается статьей, закрепляющей союз рабочих и крестьян, как государственной союз этих классов. Например, в конституции Украинской республики мы читаем:

„Украинская Советская Социалистическая Республика есть социалистическое государство рабочих и крестьян“.

Как же осуществляет рабочий класс свое руководство обществом? Через Советы депутатов трудящихся.

В Советах среди депутатов трудящихся есть представители и рабочих, и крестьян, и интеллигенции. Через Советы рабочий класс сплачивает, воспитывает, ведет за собой всю огромную массу трудящихся. Через Советы рабочий класс осуществляет государственное ру-

ководство всем советским обществом.

Коренное отличие нашего социалистического общественного строя от капиталистического состоит в том, что государственное руководство обществом (диктатура) принадлежит у нас рабочему классу, а в капиталистических странах — буржуазии. У нас государственное руководство обществом осуществляется в интересах всех трудящихся (рабочих, крестьян, интеллигенции), а в капиталистических странах — в интересах буржуазии.

История нашей страны и уроки Великой Отечественной войны убедительно говорят о том, что Советское социалистическое государство рабочих и крестьян есть самое главное, самое мощное оружие трудящихся в их борьбе за честь и независимость Родины, за свободную, обеспеченную всеми благам жизни. Советское государство в мирное время является наилучшим организатором хозяйственного и культурного строительства. А в годы войны оно — наилучший организатор всех сил народа для сокрушительного отпора врагу.

Будем крепить еще больше мощь нашего Советского государства!

В. Карпинский.

Ответственный редактор В. Лукин.